Skabelon til pressemeddelelse som foreningen selv sender til lokale medier. Husk at: 
· Slette ændre/alt med gult – og tilret indhold, så det passer til jeres arrangement 
· Indsæt gerne en udtalelse fra f.eks. formanden i jeres forening 
· Vedhæft gerne et par billeder med liv og glade mennesker fra jeres klub, medsend alternativt en af de billeder der er beregnet til Facebook, så der er et billede sammen med pressemeddelelsen
· Indsæt kontaktoplysninger til foreningen nederst 
Det er sjovt at skyde med bue! 

Nu er der mulighed for at prøve kræfter med bue og pil, når xxxxxxxxx Bueskyttelaug søndag den 5. september 2021 holder åbent hus på Buernes Dag. Alle interesserede kan komme forbi og prøve bueskydning ganske gratis. 

Danmark har nogle af verdens bedste bueskytter som ofte brillerede med millimeter præcise skud til Internationale stævner rundt i verden. Måske har du så du set det til OL i Tokyo eller har set én af Hollywood-stjernerne brillere med bue og pil i en film eller serie?

Nu får alle interesserede selv lov at forsøge at sætte pilen i centrum på Buernes Dag 2021. Bueskydning Danmark og xxxxxxxxxx Bueskyttelaug slår dørene op til åbent hus søndag den 5. september klokken 12.00 – 15.00.

Instruktører fra din lokale klub står klar til at hjælpe dig i gang med den fascinerende sport, som kræver både teknik, koncentration og præcision.

Tag familien og vennerne med - bueskydning er nemlig også en social sport, hvor man nemt kan konkurrere med og mod hinanden.

Se om du er lige så god som den danske europamester, på Buernes Dag søndag den 5. september klokken 12.00 – 15.00, vi glæder os til at se dig.

Kontakt info:
xxxxxxx Bueskyttelaug
Adresse:  xxxxxxxxxxxx
Sted: Skydebanen bag svømmehallen
Kontakt: Anders And Rapsen   
Klubbens Web: www.xxxxxxxxxx.dk


