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Til foreningerne i
Bueskydning Danmark



Forklaring af kontingentbetaling til Bueskydning Danmark

Januar måned byder altid på indberetning af foreningernes medlemstal til Bueskydning Danmark. Indberetningen er et øjebliksbillede af foreningernes medlemmer, og danner grundlag for det kontingent, som klubben skal afregne til forbundet for sit medlemskab i det kommende kvartal. 

I år har vi modtaget mange henvendelser med spørgsmål til kontingentet. Der er mange som giver udtryk for, at det er uklart  hvad kontingentet indeholder og hvorfor det opkræves. Derfor ønsker vi med denne skrivelse at give en forklaring på kontingentopkrævningen.

Som medlem i en klub under Bueskydning Danmark, betaler man sit klubkontingent, fastsat på klubbens generalforsamling. Det enkelte medlem betaler ikke kontingent til Bueskydning Danmark. 

Klubben er medlem
Det er vigtigt at understrege, at det er jer som forening, som er medlem af Bueskydning Danmark. Det enkelte foreningsmedlem betragtes ikke som medlem af forbundet, men som et medlem i den respektive forening. Man kan som enkeltmedlem ikke melde sig ind eller ud af Bueskydning Danmark, men agerer efter de lokale foreningers vedtægter i forhold til medlemskab. 

Man kan også formulere det sådan, at Bueskydning Danmark har 70 medlemmer, som repræsenterer i alt ca. 3.600 klubmedlemmer. Hvis der ikke allerede står I jeres vedtægter, at foreningen er medlem af Bueskydning Danmark, bør I overveje at tilføje det ved næste generalforsamling. På den måde kan det enkelte medlem se, hvilke præmisser der gælder, når man melder sig ind. Et eksempel på hvordan det kan gøres, kan ses hos Esbjerg Archery her. 
Det er altså foreningen, der betaler kontingent til forbundet, når I har valgt at være medlem i sammenslutningen af bueforeninger, altså Bueskydning Danmark. Foreningen opkræves efter en fordelingsnøgle, som går på antallet af medlemmer under 18 år, og over 18 år.

Åbne kort 
Bueskydning Danmark spiller med åbne kort. Vi har offentliggjort de præcise beløb, som I opkræves i forbundskontingent pr. medlem. Det har vi gjort, for at synliggøre overfor alle, hvad det koster klubben at være medlem af Bueskydning Danmark. Den åbenhed giver desværre ofte anledning til misforståelser. Mange medlemmer i bueklubberne stiller spørgsmål til, hvad deres forbundskontingent går til, specielt hvis medlemmet ikke bruger forbundets ydelser. Præmissen er forkert! Der findes ikke et forbundskontingent for det enkelte medlem, men altså kun et forbundskontingent for foreningen.

Det enkelte medlem
Jeres medlemmer har stor glæde af at være i en klub som er medlem af Bueskydning Danmark, og det er den fortælling som er vigtig. Forbundet yder en masse service overfor sine medlemsforeninger, og tilbyder en masse muligheder.

Faktisk kan mange foreningers eksistensgrundlag være truet ved ikke at være medlem af forbundet. Medlemsskabet sikrer, at jeres bestyrelse og trænere er forsikret i deres virke, at jeres faciliteter er (sikkerheds) godkendt af forbundet, og at jeres aktiviteter får støtte. Ønsker I støtte til udvikling eller brandslukning af problemstillinger, står vi klar til at hjælpe.

I kan desuden tilbyde jeres medlemmer en bred vifte af muligheder både bredde- og elitemæssigt. Helt ned til det allermindste skydemærke står forbundet klar til yde en service overfor medlemsforeningerne. 

Bueskydning Danmark er medlem af større organisationer, som igen yder service overfor Bueskydning Danmark, og giver muligheder for Bueskydning Danmarks medlemmer. De mest kendte er Danmarks Idrætsforbund og World Archery.

Man kan ikke forvente, at jeres medlemmer tænker over dette, men det er vigtigt, at I som bestyrelse er opmærksomme på de fordele og muligheder, foreningen får ved medlemskab hos forbundet. Det handler i høj grad om, at I som bestyrelse tager stilling til, hvorfor netop jeres forening er medlem af Bueskydning Danmark, og får det kommunikeret ud til jeres medlemmer.   

Når medlemmet stiller spørgsmålet…
Hvad går mit kontingent til forbundet til? – jeg bruger jo ikke Bueskydning Danmark, skal jeres svar indeholde nogle velovervejede argumenter, og nogle af dem er ret simple:

· Du betaler ikke kontingent til forbundet. Dit kontingent er 100% et klubkontingent. Foreningen afregner med forbundet og det gør, at du har mange muligheder her i foreningen.
· Det er en forkert anskuelse, når man giver udtryk for, at man ikke bruger Bueskydning Danmark. Banen du træner på er godkendt af forbundet, træneren du får instrukser af er uddannet i forbundet. Bestyrelsesmedlemmet, som løfter de organisatoriske opgaver, er forsikret via forbundet. Listen er lang, og argumenterne er mange.
· Hvis du ikke træner i klubbens faciliteter eller er stævneaktiv ved Bueskydning Danmark stævner, betaler du for muligheden for at være det, eller for muligheden for at bruge udbuddet af service. 
Fremtiden
Finansieringen af forbundets service og aktiviteter er dog betinget af den rette kontingentforståelse, specielt når medlemsforeningen skal indberette medlemstal. Alle foreningens betalende medlemmer skal indberettes. Uanset om foreningsmedlemmet er stævnedeltagende eller blot er medlem af navn og pt. ikke benytter forenings tilbud. Ovenstående forklaring skulle gerne gøre rede for hvorfor.

I Bueskydning Danmarks bestyrelse er vi altid åbne overfor ideer og debatter i forhold til forbundets drift. 
Sidder I tilbage med spørgsmål efter gennemlæsning af ovenstående, står vi selvfølgelig også til rådighed.
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