


	[bookmark: Dato][bookmark: Dokumentinfotabel][bookmark: DokInfoBoks]dd.mm.yyyy

	[bookmark: SagNo]

	[bookmark: UnderskriverDirekteTlf]Ansøgers tlf. +45 xxxx xxxx

	

	Ansøgers mail


Ansøgning om pavillon med opholdt ≤ 50 m2
	[bookmark: _Hlk194076938]Projekt:
	xxxx

	Adresse:
	xxxx

	Matrikel:
	Xxxx (www.krak.dk/kort kan fortælle matrikelnummer etc.)


[bookmark: Overskrift1]Vejledning til læsning af dokument: Tekst angivet med ”rød kursiv” er vejledningstekst som skal slettes. Tekst angivet med ”gul tekstfremhævning” skal ændres til pågældende projekt, hvis relevant.  

Denne ansøgning kan også anvendes såfremt hele pavillonen bygges af metal, da skal ”træ” blot udskiftes med materialet og ”D-s2,d2” udskiftes med ”A2-s1,d0”.
Omfang af dokumentation
For byggeri, der er omfattet af brandklasse 1, skal dokumentationen af brandforhold bestå af alt for byggeriet relevant materiale, herunder:
1. Overordnet beskrivelse og forudsætninger
2. Redegørelse for valg af brandklasse
3. Oplysning og dokumentation for, at byggeriet er indsatstaktisk traditionelt (ITT)
4. Tegningsmateriale, som f.eks. situationsplan, plan- og snittegning, der viser bygningernes placering på ejendommen i forhold til anden bebyggelse og i forhold til skel mod nabo, vej- og stimidte.

Der skal endvidere redegøres for følgende punkter iht. [BR 18, vejl. kap. 5, bilag 16, 2021]:
5. [bookmark: SelectionRange]Bærende konstruktioner
6. Udvendige overflader
7. Indvendige overflader
Overordnet beskrivelse og forudsætninger
Der opføres en pavillon dvs. sekundær bygning, som anvendes til længerevarende personophold uden overnatning, hvilket kan sammenlignes med en udestue eller madpakkehytte. Pavillonen er xx m2 dvs. den henhører under reglerne for sekundær bebyggelse under 50 m2. Personbelastningen i pavillonen er højst 50 personer.

Pavillonen opføres i træ dvs. mindst materiale klasse D-s2,d2 med/uden isolering. 

Dette medvirker at den opføres efter Bilag 16: Præ-accepterede løsninger for mindre bebyggelse i anvendelseskategori 1 og 4 [BR 18, vejl. kap. 5, bilag 16, 2021].
Redegørelse for valg af brandklasse
Anvendelseskategori:
Pavillonen er under 50 m2 og til højst 50 personer, hvor alle personer har visuel kontakt til udgange direkte til terræn i det fri. Derved kan den jf. [BR 18, vejl. kap. 5, kap. 1, 2022] betegnes anvendt af personer med kendskab til flugtvejene og de har mulighed for ved egen hjælp at bringe sig i sikkerhed. Pavillonen indrettes uden sovepladser, hvorved de henhører under anvendelseskategori 1 (AK1).

Risikoklasse:
Pavillonen betegnes som sekundær bebyggelse i højest 1 etage over terræn, hvorved det indplaceres i risikoklasse 1 (RK1).

Brandklasse:
Da pavillonen indplaceres i AK1 og RK1 og udføres iht. præ-accepterede løsninger jf. [BR 18, vejl. kap. 5, bilag 16, 2021] indplaceres den i brandklasse 1 (BK1).
Oplysning og dokumentation for, at byggeriet er indsatstaktisk traditionelt (ITT)
Pavillonen opføres i én etage over terræn hvorved, at den iht. [BR 18, vejl. kap. 5, kap. 5, 2021] må ligge så der fra brandvej til bygningens fjerneste krog via indgangsdør er højst 120 m slangevej. Dette er vist opfyldt på Bilag A, da pavillonen samtidig er lagt højst 50 m fra brandvej/offentlig vej.

Grundet bygnings udformning vil røgdykningslængden aldrig overstige kravet på 60 m, ligesom flugtvejslængden vil være mindre end 30 m.

Taget kan tilgås med bærbar håndstige og redningsberedskabet skal højest bære stigen 50 m fra brandvej eller offentlig vej til pavillonen.
Tegningsmateriale
· Bilag A – Situationsplan
· Viser bygningens placering på grunden, brandvej/offentlig vej og målt længde fra brandvej/offentlig vej til bygningens fjerneste krog via adgangsdør.
· Bilag B- Plan- og snittegning
· Visende pavillonens placering på ejendommen i forhold til:
· Anden bebyggelse.
· Skel mod nabo, vej- og stimidte.
Bærende konstruktioner
Pavillonen er under 50 m2 hvorfor der ikke er krav til bærende konstruktioners brandmodstandsevne. 

Pavillonen placeres brandmæssigt uafhængig af øvrige bygninger og øvrige skel, idet de ligger mere end 2,5 m fra naboskel, vej- og stimidte samt mindst 2,5 m fra bygninger uden overnatning (anvendelsesklasse 1-3) eller mindst 5,0 m fra bygninger med overnatning (anvendelseskategori 4-6). Vælg den rigtige og slet den anden mulighed – medmindre at der er mulighed for begge, så udskift ”eller” med ”og” og anvend begge dele.
Udvendige overflader
Pavillonen udføres af træ dvs. materiale klasse D-s2,d2.

Det er muligt at udføre taget med forskellige materialer. Det er vigtigt at beskrive den valgte løsning. Vælg derfor én af følgende muligheder og slet de to andre.

Valgmulighed 1
Tagdækning udføres som klasse Broof(t2) dvs. træfinérplader med tagpap. (det er vigtigt at vælge tagpap som er testet og godkendt til Broof(t2), hvilket skal fremgå af den dokumentation som leverandøren stiller til rådighed. Spørg eventuelt i byggemarkedet om de valgte produkter opfylder kravet, når det lægges på træplader).

Eller valgmulighed 2
Taget udføres med transparente tagelementer klasse E-d2.

Eller valgmulighed 3
Taget udføres med ubrandbare materialer klasse A1 eller A2-s1,d0 dvs. stålplader/tegl/eterniotlader/skiffer. (Skriv det der vælges af ubrandbart materiale, som er testet og godkendt hertil ved dokumentation fra leverandør, og slet andre materialer i teksten. Skriv gerne et andet materiale i stedet for, hvis det opfylder kravet).
Indvendige overflader
Pavillonen udføres af træ dvs. materiale klasse D-s2,d2.

Der anvendes ubrandbar isolering af mindst materiale klasse A2-s1,d0 dvs. stenuldsisolering eller glasuldsisolering. Sætningen slettes hvis der ikke anvendes isolering i bygningen.
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